Algebra

M.C.D. e m.c.m. tra monomi

calcola il m.c.m. tra i seguenti gruppi di monomi

1| 3x*; 12x%y;xy°z 12x*y5z7
2 | 12ab?; 15a*b?c3;24a3¢ 120a*b3c3
1 312
3 | —=a®b; —3ab? a’b
2
1 2
4 | 6x2y; —=xy?z; =x3yz x3y?z
2 3
5| 10x3y%, —15xy3 30x3y3
6 | 12xy?z, —8x3yz 24x3y?z
7 | 8abc?, —10a?b?c?, 12ab3c* 120a%b3c*
8 | —12x3y, —3x2%y3z, 15xy? 60x3y3z
9 | —2x%yz, 6x3y?%z3, —10xy 30x3y223
10 | a’bc?, a’bex*, al%b*x al®ptchxt
2 3 1
11 | —a?bc, —-—ab?, —ab3c? a’b3c?
3 4 5
12 | —4x3y3z, 15xy%u, — 3x8z%u? 60x8y328u?
13 | 6a3b?, 9a?b3c, 21abc? 126a%h3c?
1 2
14| 6x%y, —=xy?z, =x3yz x3y*z
2 3
15 | x%y, xy? z x2y?z
16 | 14x3y2, xy, 4x3y*, 28x3y*
17 | 4ab?, a3b? 5ab® 20a3b°
18 | 4a’y, y3c, 15ac® 60a%c5y?
19 | 13xyc?, x%y3c?, 6c* 78c*x2y3
20 | 30ab®c*, 5a®c3, 12abc 60a?bh?c*
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2 1 2
21 §nyZ’ gxyZZ' gxyZZ xzyzzz
22 | —3a®b?, 4a’bc, — 2ab3c? 12a3b3c?
23 _Exzy‘ 3xyzz‘_ lx3yzz x3y222
3 4
calcola il M.C.D. tra i seguenti gruppi di monomi
24 | 12a3b?; 16a%b 4a’b
25 | 14a3b*c?; 4ab?: 8a’b3¢ 2ab?
26 ixe’yzz; 5x%yz3; Txy*z? xyz’
27| 3x*; 12x3y; xy° x
28 | 12a®b3 :15a*b%c3; 24a3c? 3a?
29 xmymzm meymZZm mey4mZ4m xmymz
30 | 5x3y223, gxyzzz, 7x3yz? xyz*
31| 14x3y2, xy, 4x3y* xy
32 —labzc —3a®b?c —lbzc2 ab?c
4 ’ ’ 2
2 1 2
33 §x2y2, gxyzz, gxyz2 xy
34 | —3a3b?c, 6ab, —12a?b%c3 a?b
2 3
35 —4a2b2, —a2b3c2, ——a3b4c a’h?
5 4
36 | 5a3b,2a’b? a’b
37 | —8a’b3,2ab? 2ab?
38 | 3a®b?,12a%b 3a2b
39 | —15x2y, 10x%y? x2y
40 | —12a3b*c,32a?b3c?,—20ab?c? 4ab?c
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41 | —10ab?,15a%b%c,35a%h3 5ab?
42 | 50a3b?,65ac3,45b3c? 5
43 | a’bc* a’bcx?, al%b*x a’b
2 3 1
44 —§a2bc,za3bzcz,§ab30 abc
determina la parte letterale del M.C.D. dei seguenti monomi
1 1 1
45 | — > ab3c?, — §a2bc2, 2 albc? abc?
46 | a’b,abc3,a®b3, b>c* b
47 | ax?, ax?y? a’xy3, axy ax
1 1 3
48 —Ex3y623,zaxy, - Eazxzyz xy
49 xmym,meym’meyélm conm €N xMy™
50 xmymzm’ meymZZm’ x2my4mz4m conm €N xMy™m zMm
1
51 5x3yzz3,§xyzzz, 7x3yz? xyz?
52| 14x3y2, xy, 4x3y* xy
1 1
53 —Zab? ,—3 2p2 ’__bZ 2 b%c
7 %b*c, —3a’b?c, —Sb%c
2 1 2
54 §x2y2,gxyzz,§xyzz ‘-
55 | —3a3b?%c,6a’b, —12a%b?c? a’b
56 —4a2b2,§a2b3c2, —%as’b“c a’b?
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